



Пятница  
№ 9 (13384)  
7 февраля 2020 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Коллеги-победители Александр Бутенко и Светлана Ильина делятся впечатлениями, полученными на конкурсе.

## Каждый в своей теме

### ● ОБРАЗОВАНИЕ

**В Красненском районе завершился муниципальный этап конкурса «Учитель года России – 2020». Педагоги соревновались в три этапа по двум номинациям: «Лучший учитель» и «Педагогический дебют».**

**В** этом году в конкурсе участвовало восемь учителей. Каждый достойно представил себя, порадовав коллег, учеников и воспитанников своими знаниями, мастерством и талантами.

Члены жюри проанализировали Интернет-ресурсы участников и их эссе. Педагоги провели уроки по своим предметам с последующим самоанализом, где успешно справились с заданиями, сумели заинтересовать школьников и показать инновационные подходы к работе. Здесь оценивались языковая грамотность, методическое мастерство, организационная культура, личный потенциал и результативность деятельности.

В заключительном этапе для участников номинации «Лучший учитель» прошли мастер-классы, а в

«Педагогическом дебюте» — публичные выступления. Первые продемонстрировали владение образовательными технологиями, вторые — своё видение общественно-значимых проблем.

По итогам третьего тура победителем муниципального конкурса и лучшим педагогом стала учитель начальных классов Светлана Ильина. «Педагогический дебют» удался учителю физической культуры Александру Бутенко. Они работают в Красненской средней школе имени Марии Светличной, где пользуются уважением коллег и учащихся. Теперь им предстоит показать своё мастерство на региональном этапе конкурса.

Лауреатами стали представители Горской средней школы Елена Дешевых (учитель изобразительного искусства) и Софья Панова (учитель истории и обществознания). В числе участников были учителя иностранного языка Расховецкой школы Раиса Нефёдова, математики — Валентина Харьковская (Новоуколовская школа), истории и обществознания — Дмитрий Иванников (Камызинская

школа), русского языка и литературы — Ольга Коротоножкина (Кругловская школа). Они показали, что современный педагог должен быть доброжелательным, эрудированным и талантливым

— Желаю вам не останавливаться на достигнутом, ставить перед собой новые задачи и непременно добиваться успехов, — пожелала участникам конкурса начальник отдела образования Светлана Харланова.

**Татьяна СЕРГЕЕВА.**  
Фото Николая Ярцева.

### КСТАТИ

Конкурсы профессионального мастерства, такие как «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям», «Мой лучший урок» и другие — в Красненском районе проводятся ежегодно. Они помогают педагогам проявить свои лучшие качества, поднять престиж профессии и освоить новые методы преподавания.

### ● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

#### Поставили на учёт

В Красненском районе проходит первоначальная постановка на воинский учёт юношей 2003 года рождения, проживающих на территории муниципалитета. Её проводит специальная комиссия на базе призывного пункта военного комиссариата в городе Алексеевке.

На заседания комиссии были приглашены 62 призывника, которые поставлены на воинский учёт. По направлению врачей некоторым парням придётся пройти медицинское обследование. Им будет установлена категория годности к военной службе и вручено приписное свидетельство.

#### Порядок обеспечен

Представитель общественного совета Сергей Маринин с проверкой посетил изолятор временного содержания ОМВД России по Алексеевскому городскому округу. Он ознакомился с условиями содержания в ИВС и лично пообщался с задержанными. Жалоб в адрес общественника от них не поступило.

Сергей Петрович отметил, что в изоляторе соблюдены все санитарные нормы, в том числе каждый гражданин получает трёхразовое питание и обеспечивается всеми необходимыми средствами гигиены, а также в ИВС присутствуют все медикаменты, необходимые для оказания первой медицинской помощи.

По итогам проверки представитель общественности дал положительную оценку деятельности сотрудников подразделения.

Соб. инф.



Фото Дарьи Федорищевой.

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

#### ПЯТНИЦА, 7 февраля:

днём -3°C, ночью -8°C; давление (мм рт. ст.) 744; ветер (м/с) 7, северный, пасмурно, снег.

#### СУББОТА, 8 февраля:

днём -6°C, ночью -9°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 5, северный, облачно.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 февраля:

днём -1°C, ночью -11°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 3, юго-западный, облачно.

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 февраля:

днём +2°C, ночью -4°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 7, юго-западный, облачно.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)

### ● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 62,17; € 69,74. По данным ЦБ РФ на 6.02.20 г.

## «02» СООБЩАЕТ Зачем поверила?

### Кражи

20 января в дежурную часть ОМВД поступило заявление директора одного из магазинов города Алексеевка о краже товарно-материальных ценностей. Сотрудники полиции в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в совершении данного преступления установили и изобличили 33-летнего местного жителя. В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело.

### Мошенничество

24 января в отдел полиции поступило заявление от 49-летней жительницы Алексеевки о том, что 21 января неустановленное лицо мошенническим путём завладело принадлежавшими ей денежными средствами в сумме 149 000 рублей.

В этот день на сотовый телефон заявительницы позвонил мужчина, представившийся сотрудником службы безопасности банка, и пояснил, что с её кредитной карты была осуществлена попытка покупки на сумму 12 000 рублей. Для защиты карты попросил продиктовать её номер и код с оборотной стороны. После выполнения ещё некоторых рекомендаций заявительнице пришло сообщение о покупке на сумму 75 000 рублей, а затем — о покупке на сумму 74 000 рублей. Потерпевшая обратилась в банк за помощью, а затем в полицию. По данному факту возбуждено уголовное дело.

### На дорогах округа

22 января в одном из сёл округа был остановлен 37-летний водитель автомобиля ВАЗ-21099 с признаками алкогольного опьянения. Освидетельствование в присутствии понятых подтвердило это. Ранее он был признан виновным в совершении административного правонарушения, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 год 9 месяцев. Возбуждено уголовное дело.

25 января в 17.40 на перекрёстке улиц Мостовая и Маяковского города Алексеевка 23-летний водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21063, не уступил дорогу транспортному средству, пользовавшемуся преимущественным правом проезда, и допустил столкновение с автомобилем ВАЗ-21099.

52-летний водитель «девятки» был доставлен в больницу с телесными повреждениями.

С 24 по 30 января в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, один человек получил ранения.

**Дарья ФЕДОРИЩЕВА.**

# Душа её всегда открыта

## ● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

**Антонине Лобановской — восемьдесят. В этом возрасте не принято утаивать годы. Да и как тут утаишь? Наоборот, можно только порадоваться тому, что эта удивительная женщина до сих пор находится в сравнительно неплохой физической форме и ясной памяти. Так же гостеприимна, старается быть в курсе основных событий, заботится о родных и близких...**

Люди, которые ставят перед собой высокую планку, как правило, стараются добиться цели. У Антонины Васильевны такая планка была всегда. Никто не заставлял сельского библиотекаря писать летопись села Щербакова и окрестных населённых пунктов. А она по крупицам собирала материал, который, по сути, является бесценным, и до сих пор продолжает это делать. А сколько труда было вложено в любимое дело, которому было отдано более сорока лет! Ушла на заслуженный отдых, когда исполнилось 66, и всё это время активно работала, находила новые формы и методы, которые поддерживали читательский интерес.

Учительница математики Щербаковской средней школы Любовь Чуприна до сих пор с благодарностью вспоминает, как часто Антонина Васильевна приходила в школу, поддерживала тесный контакт с педагогическим коллективом, предлагала провести то или иное совместное мероприятие — делала всё, чтобы интерес школьников к книге не угасал. Учителя тоже обращались к ней — у той был богатый материал. С появлением Интернета многое теряет свою ценность, говорила она, и если вовремя не озаботиться этим, дети забудут, что такое настоящая литература, не будут получать духовную пищу, необходимую человеку для его полноценного развития.

В библиотеке ей удалось создать уютный мир, куда любили стекаться по вечерам односельчане. Сама Антонина Лобановская с ностальгией вспоминает, как многолюдно было во времена,



Антонину Васильевну Лобановскую не раз чествовали на сцене за добросовестное отношение к труду.

когда практически все жители были читателями библиотеки. Повезло селу с таким библиотекарем-трудооголиком! Из всех, кому довелось здесь работать, её стаж — самый солидный. Не зря же она является единственным сельским библиотекарем в Алексеевском округе, награждённым знаком «За достижения в культуре РФ»!

В 1963 году, когда после окончания культпросветучилища только приступила к своим обязанностям, книжный фонд насчитывал немногим более двух тысяч экземпляров — после недавнего пожара, когда в огне сгорело не только здание, но и вся литература, книги собирали всем районом. Молодённый специалист не стала довольствоваться этим — вскоре поехала в Москву и привезла оттуда внушительный

багаж. Одна «Советская энциклопедия» в 50 томов чего только стоила! А ещё партийная, специальная и художественная литература, которая была в то время очень востребована. С годами книжный фонд становился всё богаче и к концу её деятельности увеличился в несколько раз.

Невысокая, худенькая, а сколько в ней силы воли! И характер стойкий — с таким только и можно было выжить в её ситуации. Помогала брату, который учился в Витебском институте на физмате: из зарплаты в 40 рублей половину высылала ему. Самой пришлось поднимать двоих малолетних детей: в 34 года осталась без мужа — тот трагически погиб. Помощи практически никакой. Справилась!

Сама вязала и шила наряды

себе и детям. И даже умудрялась ночами выполнять заказы односельчан. Денег за работу не брала, а те старались отблагодарить каким-либо гостинцем.

— Однажды, — вспоминает старшая дочь Светлана, — тётя Валя, которая живёт в Москве, прислала отрез крепдешина кремового цвета, и мама сшила мне платье на выпускной. Я чувствовала себя настоящей принцессой! Она всегда всё делала на «отлично»! При этом была очень щепетильной, требовательной к себе и другим. Никогда, бывало, не отпустит нас в школу, пока не поедим горячего супа. Пекла и готовила очень вкусно. Между прочим, поэт Иван Шевченко, наш земляк, посвятил ей стихотворение «Библиотечные жалобы»...

— Всегда восхищался её жизненнолюбимым и невероятным трудолюбием, — добавляет сын Иван. — Мы перед нею в неоплатном долгу. Больше всего люблю, когда она смеётся. Хочу, чтобы ничто не омрачало её жизнь...

Светлана пошла по стопам Антонины Васильевны, стала библиотекарем. Иван — юрист. Живут вдалеке. Оба — уважаемые люди. Без внимания её не оставляют. А она до сих пор не изменяет себе: следит за собой, много читает, готова прийти на помощь нуждающемуся. В её доме всегда полно гостей: братья, сёстры, племянники — родные и двоюродные, и друзья племянников... А одна из племянниц, прибывшая на учёбу в Алексеевку из далёкой Тынды, жила здесь несколько лет и здесь же её выдали замуж. И даже сейчас, в достаточно почтенном возрасте, Антонина Васильевна помогает занедежувшей соседке.

К ней, как к магниту, тянутся люди, и в этом — вся её суть. Она нужна людям, а люди — ей. И пусть годы и здоровье внесли коррективы в её образ жизни, ограничили круг общения, побавили темп, она всегда готова улыбнуться каждому, кто переступит порог её гостеприимного дома...

**Анна СПЕСИВЦЕВА.**

с. Кушино.

Фото из архива Алексеевской центральной библиотечной системы.

## На основании заявления

### ● ВОПРОС-ОТВЕТ

— Скажите, кто и как может получить социальное пособие на погребение умершего пенсионера?

**Ольга ГЛОТОВА.**

Красненский район.

**На вопрос отвечает начальник управления Пенсионного фонда России в Красненском районе Евгений Федосов:**

— Получить такую выплату могут не только супруг, близкие

родственники или законные представители умершего лица, но и другой человек, взявший на себя организацию похорон. Заявление вместе с документами, подтверждающими факт отсутствия

работы у усопшего пенсионера на день смерти, необходимо подать в Пенсионный фонд по месту его прописки. Кроме того, при обращении заявителю необходимо иметь при себе свидетельство о смерти и личный паспорт. Помимо пособия членам семьи может быть выплачена и сумма пенсии, недополученная пенсионером в связи со смертью.

С первого февраля размер по-

собия на погребение проиндексирован и составляет 6124 рубля 86 копеек.

Произведено увеличение и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники. Параллельно повышение на три процента коснулось денежного эквивалента набора социальных услуг. После индексации он составил 1155 рублей в месяц.

## Разговор о будущем

### САМОУПРАВЛЕНИЕ

Участники заседания красненской коллегии обсудили региональную стратегию «Доброжелательная школа» в образовательных учреждениях района. О выполнении масштабного проекта доложила заместитель начальника отдела образования Ольга Красюк. Она выделила ключевые цели, которые ждут учителей, детей и их родителей. Новый формат позволит школам, детским садам и учреждениям дополнительного образования измениться в лучшую сторону. Итоги региональной стратегии будут подведены в 2021 году, а пока необходимо сделать многое. В районе эта работа уже ведётся. Позитивные перемены видны в дошкольных учреждениях. В прошлом году доукомплектованы группы раннего возраста в детских садах «Росинка» и «Капелька». Активизирована работа консультационных центров по оказанию психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям. В трёх дошкольных учреждениях работают группы кратковременного пребывания детей.

На базе Новоуколовской и Расховецкой школ созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В текущем году их планируется открыть в Готовской и Сетищенской школах.

Учащиеся 9–11 классов участвуют в онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию. Есть определённые наработки в дополнительном образовании и военно-патриотическом воспитании подростков. В докладе было приведено немало положительных достижений в образовательной системе муниципалитета, которые в конечном итоге приведут к ожидаемым результатам.

— Работы много, однако в итоге идея масштабного проекта доброжелательности будет полезна не только участникам образовательного процесса, но и всем жителям, — отметил глава администрации района Александр Полторабатько.

Кстати, Александр Фёдорович, как главный куратор реализации

региональной стратегии в районе, принял активное участие в обсуждении данного вопроса и пожелал всем педагогам образовательных учреждений плодотворной работы в этом важном направлении.

С информацией об итогах деятельности попечительского совета по поддержке детского творчества в 2019 году выступила начальник отдела социальной защиты населения Елена Дручинина. Она подчеркнула, что объём финансовых средств, планируемых к привлечению, использован и составил 480 тысяч рублей. Деньги направлены на приобретение и пошив сценических костюмов, спортивного инвентаря, на проведение массовых мероприятий и участие в конкурсном движении различного уровня. При поддержке попечительского совета в районе проведены фестивали «Весёлый каблучок» и «Пасхальным звоном поют колокола», смотр-конкурс детских хоровых коллективов и другие значимые мероприятия. Адресную поддержку получили школьники, которые приняли участие в зональных и межрегиональных конкурсах. Значительный вклад в попечительство внесли ООО «Градостроительство и кадастр», ООО «Автомобилист», ООО «Здоровье» и другие.

Заместитель главы администрации района — начальник управления строительства, транспорта и ЖКХ Сергей Плешков проинформировал участников заседания о выполнении федерального закона по обеспечению жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за прошлый год. Отмечено, что денежные средства в размере 2654 тысячи рублей, выделенные из областного бюджета на эти цели, реализованы в полном объёме и по целевому назначению. В текущем году планируется обеспечить жильём трёх детей-сирот.

Затем Сергей Иванович сделал анализ транспортного обслуживания населения в районе, по которому принято соответствующее решение.

*Николай ЯРЦЕВ.*

## Прекратили дело

### ЗАКОН И ПРАВО

В прокуратуру Красненского района обратилась жительница села Готовье с вопросом о законности привлечения её к административной ответственности за нарушение правил благоустройства сельского поселения, которое выразилось в выпасе скота вне отведённых для этого мест. В ходе проведённой проверки было установлено, что заявительница незаконно привлечена к административной ответственности по ст. 2.11 закона Белгородской области «Об административных

правонарушениях».

В целях устранения защиты её прав прокуратура внесла протест на постановление районной административной комиссии, который направлен в Алексеевский районный суд по постоянному судебному присутствию в с. Красное. Он рассмотрен и удовлетворён. Незаконное постановление по делу об административном правонарушении отменено, производство по нему прекращено.

*Алексей ЧУМАКОВ,*  
прокурор Красненского района.



Молодые механизаторы Удеревской МТС перед выездом в поле. 1948 год.

## Первые парни на селе

### ПО СЛЕДАМ МИНОВАВШИХ ВРЕМЁН

**В первые годы советской власти далеко не каждый крестьянин мог приобрести веялку или молотилку, а уж о тракторе или комбайне и не мечтал. Одновременно с коллективизацией в начале 1930-х годов ситуация стала изменяться.**

На полях появились тракторы и комбайны. Правда, поля были колхозные, а техника — государственная. Она принадлежала машинно-тракторным станциям (МТС). Эти предприятия стали опорными пунктами, помогавшими крестьянам использовать на полях технику и таким образом облегчившими их каждодневный труд.

В Алексеевском районе одним из таких предприятий была Удеревская МТС. Не удалось установить, когда она была организована. Вообще первая в районе МТС создана в марте 1930 года и в местной печати упоминалась как единственная. Только публикация в первом январском номере «Алексеевской коммуны» за 1940 год о завершении ремонта тракторов Удеревской МТС к 28 декабря ушедшего года даёт основание для предположения, что в 1939 году она уже действовала.

Как вспоминают старожилы, тракторный отряд её находился рядом с закрытой Казанской церковью в селе Русской Матрёнке, которое ныне входит в состав Мухоморовки. Для обучения механизаторской профессии направлялись лучшие молодые кадры. Юноши гордились тем, что осваивают такую необычную для крестьянина технику, как трактор или комбайн. Вместе с гармонистами они считались первыми парнями на селе. Подзадоривала их ходовая на то время песня в хоровом девичьем исполнении со словами: «Прокати нас, Петруша, на тракторе, до околицы нас прокати!».

В простолудье, общественной

среде вызревало особое отношение к машинам. С одобрением воспринимали их пахари-мужики, с уважением посматривали на тракторы белобородые старики. Техника порождала светлые надежды.

Передо мной — интересный документ об окончании Алексеевской тракторно-механической школы (ныне агротехнический техникум), выданный юному жителю Русской Матрёнки Алексею Вербкину. Он обучался с 26 февраля по 10 апреля 1939 года — меньше чем за два месяца ему предстояло освоить программу. Сметливому парню учёба давалась легко. Все три предмета он сдал на отлично: теорию, практику трактора СТЗ-НАТИ и даже Конституцию СССР. Об этом квалификационная комиссия выдала Алексею Митрофановичу Вербкину свидетельство тракториста за № 172. Разумеется, молодого механизатора готовили для работы в местной МТС. Курсы были ускоренными. Ведь сегодня в агротехническом техникуме на тракториста и комбайнера учат около трёх лет.

Что представлял собой СТЗ-НАТИ? Это первый гусеничный трактор отечественной конструкции, в выпуске которого участвовали Сталинградский тракторный завод (СТЗ) и Научный автотракторный институт (НАТИ). Производство началось в 1937 году. То была унифицированная машина с эластичной подвеской катков и полужакрытой кабиной, что в отличие от зарубежных аналогов отвечало условиям эксплуатации в Советском Союзе. Так что по сути Вербкин осваивал новую отечественную технику.

Механизаторы были первыми парнями на селе и по денежным доходам. Их поощряли даже на областном уровне. Опубликованное в районной печати 9 января 1940 года постановление Воронежского обкома ВКП(б) и облисполкома (Белгородской области в то время

не существовало) премировало лучших из лучших, среди которых названа Удеревская МТС. Денежное вознаграждение в размере месячного оклада предназначалось директору Максиму Осадчому и старшему механику Некрылову. Одновременно в распоряжение коллектива выделялось 2 тысячи рублей «для премирования стахановцев ремонта тракторов».

В послевоенное время Удеревская МТС всё так же выпускала хлебопашцев. В её составе было более 60 трактористов, комбайнеров, ремонтных рабочих. В марте 1948 года передовики сельского хозяйства района одним из обязательств записали довести «среднегодовую выработку на один условный 15-сильный трактор (без молотыбы) до 550 гектаров». Намечалось сэкономить не менее 2 процентов горючего к годовым плановым нормам и «добиться снижения себестоимости тракторных работ на 2 процента». И уже в мае директор Удеревской МТС М. Осадчий сообщал в газете о следовании обязательствам. Перевыполняли задания на полевых работах трактористы И. Некрылов и Н. Плюсунов на НАТИ и В. Некрылов на ЧТЗ в колхозе «Красный партизан» (Русская Матрёнка), механизаторы Гончаров и Бутенко — в колхозе имени Ворошилова (Матрёно-Гезово). Разумеется, они получали за это солидное денежное вознаграждение.

МТС прекратили своё существование в 1958 году по закону об укреплении колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. В соответствии с ним техника передавалась или продавалась по сниженным ценам коллективным хозяйствам. Да и то верно. Было устранено отчужденные тракторов и других машин от распорядителей пашни.

*Анатолий КРЯЖЕНКОВ.*  
Фото из архива «Зари».



Перед собравшимися выступает эстрадная группа «Каприз».

## Центр притяжения

### ● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

**Дом культуры села Щербаково основан в 1954 году и является центром отдыха и развития творческих способностей жителей.**

В прошлом году в рамках федерального партийного проекта «Культура малой родины» партии «Единая Россия» центр получил возможность обновить материально-техническую базу более чем на два миллиона рублей. Сюда вошли компьютерно-множительная оргтехника, ноутбуки, принтеры, звукоусилительная и световая аппаратура, музыкальные инструменты, мебель и др.

Центр культурного развития села является его визитной карточкой, привлекает взгляд ухоженностью и чистотой. Здесь всё продумано до мелочей: оборудована игровая комната, где находятся бильярдный и теннисный столы, набор настольных игр, репетиционные

комнаты, дискозал. Зайдя в фойе, можно почерпнуть много полезного из информационных стендов, рекламных щитов. Любой житель или гость может ознакомиться с расписанием занятий клубных формирований, фотоматериалом проводимых мероприятий.

В очаге культуры самодеятельное народное творчество представлено сетью коллективов различных жанров, которые принимают активное участие в культурной жизни сельской территории, округа, области.

Одним из ярких событий уходящего года стала концертная программа эстрадной группы «Каприз», которая состоялась в Луганском дворце культуры.

Народный самодеятельный коллектив «Улада» хорошо известен жителям села и далеко за его пределами. Яркие самобытные голоса участников ансамбля никого не оставляют равнодушным.

Есть в центре культурного

развития и свой театральный кружок «Балаганчик», где участники обучаются приёмам актёрского мастерства, правильной сценической речи, участвуют в разработке сценариев театрализованных мероприятий.

Востребована работа клубных формирований по направлениям декоративно-прикладного творчества: вязание крючком, бисероплетение, вышивка крестом, квиллинг.

— Большое внимание уделяем организации мероприятий, работе по патриотическому воспитанию подростков и молодёжи, — рассказывает директор очага культуры Лариса Сосницкая. — По-особенному торжественно проходит цикл мероприятий, посвящённых празднованию Великой Победы. Мы всегда стараемся задействовать в подготовке и проведении мероприятий как можно большее число людей. Традиционным стало у нас празднование Дня молодёжи, которое сопровождается танцевальными и песенными конкурсами, привлекающими на танцплощадку много молодых людей. Массовую аудиторию собирают мероприятия с использованием DVD-караоке.

Центр культурного развития является не только визитной карточкой, а можно сказать сердцем села. Сюда с удовольствием спешат на праздники и в выходные дни. А сотрудники культурного очага делают всё, чтобы желающих становилось больше с каждым днём.

**Татьяна КОТОЛЕВСКАЯ.**  
Фото Александра Панченко и из архива учреждения.



В Щербаковском доме культуры двери открыты для всех.

### Льготная подписка

Продолжается досрочная подписка на межрайонную газету «Заря» на второе полугодие 2020 года. **До 13 февраля** вы можете оформить подписку по цене **572 руб. 70 коп.** в отделениях почтовой связи или у почтальонов.

Ветераны и участники Великой Отечественной войны, инвалиды 1 и 2 групп — по цене **497 руб. 46 коп.**



Жизнь в зимнем лесу затихает, но не останавливается.

## Заколдован невидимкой дремлет лес...

### ● ПРИРОДА И МЫ

Зима в этом году не радует снегом и морозом. Природа, можно сказать, немного в шоке от столь невиданного тепла. Кое-где на деревьях и кустарниках набухли почки, по-видимому, «подумали», что наступила весна.

Тем не менее, зимний лес — нечто необыкновенное, даже без снега. Тихо. Когда идешь, то слышишь каждый свой шаг, каждый шорох, кажется, что здесь нет ни единой живой души, как будто все птицы, звери и насекомые покинули эти края в поисках тепла или

залегли в спячку.

Жизнь в зимнем лесу затихает, но не останавливается. Вот мелькнул беличий хвост, рыжая озорница бежит по стволу, ищет для себя пищу. А немного вдали пробежал заяц. Трусюшка боится людей, потому и старается прошепнуть незамеченным. Но мы-то всё равно его заметили!

Что ни говори, а лес красив в любое время года и в любую погоду.

**Татьяна ДЕВИЦЫНА.**  
Фото Александра Панченко.



Куда ведёшь ты, лесная дорога?

**Заря** Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев  
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.  
Телефоны:  
- редактор.....3-55-22  
- ответственный секретарь.....3-57-24  
- обозреватели .....3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс) .....4-60-71  
- отдел рекламы.....3-56-55  
Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.  
Подписной индекс 50790 Объем 2 п.л.  
Тираж 12540 Заказ 1137  
В печать по графику и фактически в 11.00  
Дата выхода в свет: 7.02.2020 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.